

NÉPLAP



**A hajdú-bihari
Operatív Bizottság elfogadta
Szabolcs-Szatmár
dolgozó parasztságának
versenykihívását**

VII. évfolyam, 141. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szerda, 1950 június 21.

Kezdjük meg az aratást

Jó pár hete, hogy az aratásra való felkészülést megkezdjük. Most már ott tartunk, hogy minden vonalon felkészültünk, az idő is eljött, a gabona is megérett: a fettek mezéjére kell lépünk.

A hortobágyi, de a megye többi gazdaságában is, termelőcsoportjaink jelentős részében is megkezdtek az aratást. Számos helyen a megyében az egyénileg dolgozó kis- és középparasztok is levágták az első rendeket. Ennek a szórványos jelenségnek a rövid napokon belül általános jelenséggé kell válni: általánosságban meg kell indulni az aratásnak. Az egész megyében, de különösen a berettyóújfalui járás északi részében és az egész derecskei járásban olyan a gabona, hogy azzal már néhány napot várni is bűn. A rozst, árpát, mást, a hét végefelé pedig a búzaratást is meg lehet és meg kell kezdeni.

A gyors aratás megkezdésének az ideje itt van, de még nem nagyon mozog a határ. Nemcsak arról van szó, hogy még egy-két napot várhatunk, amíg a gabonák a megfelelő érési időpontba érkeznek. Ahol így számítanak, az a helyes és rendjénvaló. De például a derecskei járás legtöbb községében olyan a hangulat, hogy még hajlandóság sem igen mutatkozik a napokon belül aratás-kezdésre. A halogatás abból indul ki, hogy „máskor még ilyenkor hol volt az aratás?” Szóval számítanunk kell arra, hogy a régi bevett szokások befolyásolni fogják az aratás megkezdését. De a halogatási hangulat igazi oka nem ez.

Az igazi oka a klerikális reakció szövevényével megerősödött kulákság hangja, az úgynevezett „szakmai tanácsok”. Ezek a tanácsok, az utánuk megjelenő hangulatok általában kétfélek. Az egyik az, hogy „a naptár szerint még nincs itt az aratás ideje”, a másik pedig, hogy „amelyiknek pedig itt az ideje, abban sem sok öröm lehet”. Szóval egyrészt elgátozzák az aratás megkezdését, másrészt pedig el akarják keseríteni azokat, akik fűtyülve a naptárra neki akasztották, vagy egy-két napon belül neki akarják akasztani a kaszát a gabonának.

Az idei aratás apró részleteinek mindennapos irányítói, népeveleink feltétlenül vegyék fel a harcot az ilyenfajta „szakmai tanácsok” ellen. Bizonyítsák be, hogy az előbb említett egyik állítás sem igaz.

Valóban szokatlan, hogy június közepén már megkezdődött az aratás. Ez a szokástól, a naptárban megállapított aratási napoktól eltérő dolog. De ezt nem vehetjük alapul. Alapul azt a tényt kell vennünk, hogy a búza napokon belül a viaszérés állapotában lesz és egy napot sem szabad késniük.

A gabonák gyors érését befolyásolta az utóbbi hetek tartós szárazsága, ezenkívül azonban az is, hogy idejében, az előbbi esztendőben szokottnál korábban történt a vetés, de ez nem kárára, hanem ellenkezőleg, hasznára vált a vetéseknek. Erre népeveleinknek rá kell világítani. Általában népeveleinknek fel kell venni a harcot az olyan elmélet ellen, hogy minden az időjárástól függ. Nem is egy kézzelfogható bizonyítékunk van, hogy az ilyen-

fajta megállapítás nem állja meg a helyét.

Tavaly például sokkal kisebb volt a termés, mint az idén. De csak azért, mert tavaly aszály volt? Nem. Hanem azért is, mert tavaly nem vetettünk idejében, mert nagyon kismértékben alkalmaztuk a gépi erőt, mert általában kisebb volt a tervszerűség, nem fordítottunk olyan gondot a vetésekre. Most az utóbbi hetek szárazsága ellenére is a búza mindenféle tartja magát, mert megfelelő időpontban, megfelelő irányítás mellett került a földbe.

Még világosabban meglátjuk a termelőcsoportoknál és állami gazdaságoknál, hogy az időjárás mellett milyen sokat számít a jó munka. A megye valamennyi termelőcsoportjában a vetések szebbek, mint a szomszédos egyéni dolgozó parasztoké. Pedig egész biztos nem esett több eső a termelőcsoport földjére sem.

Azért fontos, hogy népeveleink ezzel a kérdéssel foglalkozzanak, mert különösen a klerikális reakció azon lovagol, azt terjeszti, hogy a szárazság „elvitte a termést”.

Ez egyáltalán nem igaz. Dolgozó parasztságunk keményen végzett munkája mellett a szárazság legfeljebb siettetette a gabona érését, de semmiképpen nem „vitte el”. Sietteté és megérleté a gabonát. Ilyenformán az aratás ideje a mi szokásainktól, a kulákok „szakmai tanácsától” függetlenül is itt van.

Ez aratás előtt az utolsó szemlénk. Az aratás harca soraink készen vannak. Minden előfeltételt megteremtettük az aratás közvetlen végzésének is — haladéktalan hozzá kell látnunk az általános aratáshoz.

Ugy készülünk az aratásra, hogy számítunk a reakció fokozott támadásaira. A falu dolgozóinak vérszopója, a kulákság mellé csatlakozott a klerikális reakció is. Itt választotta meg ezuttal harci terepét. Ugy gondolja, a jövővi kenyer biztonságáért folyó harcban, a termény betakarításánál tud jelenleg a legtöbbet ártani dolgozó népiünknek.

Azonban a mi frontunk is erősödött. Eppen mostanra, bő termésként betakarításának idejére esett az ifjúság új, egységes szervezeteinek, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének megteremtése. Falun az idei aratás, esélés és terménybegyűjtés lesz az új ifjúsági szervezet erőpróbája. Dolgozó parasztfiataljaink meg fogják mutatni, hogy hatalmas győzelemmel fejezik be az erőpróbát.

Idei aratásunk és betakarításunk minden munkájának jelszava: harc minden szem gabonáért. Ezt kell népeveleinknek tudatosítani a dolgozó parasztságban. Az aratás idejének megválasztásától kezdve az aratási munka minden mozzanata jelentős ebből a szempontból. Minden erő mozgósításával el kell érniük, hogy a minisztertanács határozatban előírt tervét teljesítsük, hogy az utolsó szemig minden gabonára éberem őrököljünk, megőrizzük egész dolgozó népünk további előrehaladása számára. Népgazdaságunk fejlesztését, békénk védelmét — a Párt vezetését és irányítását híven követve — az aratás nagy győzelmével biztosítsuk. Cs. Gy.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa újból megbízta a minisztertanácsot az állam vezetésével

Június 19-én este 7 órakor a Kremlben megnyílt a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa és a Nemzeti Tanács együttes ülése. Az ülésen Mihail Jasznov, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanács elnöke elnökölt.

Az ülés elsőnek a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége megalakításának kérdését tárgyalta.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnökévé Nikolaj Svernyik képviselőt választották.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökségének 16 elnökhelyettesét és az Elnökség 15 tagját ugyancsak megválasztották. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének titkárává Alekszander Gurkin képviselőt választották.

Az ülés ezután áttért a következő napirendi pont — a Szovjetunió kormánya megalakítására.

Végezték a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ülésesszaka

Június 19-én a Kremlben befejezte munkáját a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ülésesszaka.

A Szövetségi Tanács és a Nemzeti Tanács együttes ülésén a képviselők és vendégek hozsantartó viharos tapssal fogadták Molotov, Malenkov, Berija, Vorosilov, Kaganovics, Mikojan, Andrejev, Hruscov, Bulganin, Koszigin, Svernyik, Szuszlov, Ponomarenko, Szkrijajov megjelenését a kormány-pályolyokban.

Vaszilij Kuznyecov képviselő beszámolt a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága küldöttségének fogadásáról a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsában. Kuznyecov képviselő rámutatott: a Szovjetunió fennállása óta állandóan a béke, a kölcsönös tisztelet és megbecsülés, a baráti kapcsolatok lenini-sztálini politikáját folytatja. A Szovjetunió külpolitikájának békeszerető lényegét a szovjet állam minden cselekménye bizonyítja. A Szovjetunióval együtt harcol-

A békéért harcolni kell

Ezután Borisz Grekov, a neves szovjet tudós hangzott, hogy a szovjet tudós mindenképp elött a népet szolgálja. Senki sem vonhatja kétségbe, hogy a Szovjetunió nem pusztítás, hanem építés céljából lett úrrá az atomenergia felett, hogy a Szovjetunió tudományos eredményeit csak az ember javára, az új boldog élet megteremtésére használja fel.

Alekszandr Kornejcsuk képviselő idézte Sztálin elvtárs szavait, hogy

a béke nem jön magától, hanem harcolni kell érte.

— Erről az emelvényről — folytatta Alekszandr Kornej-

csuk — közölni akarom a béke híveivel világszerte, hogy mi, szovjet emberek nem kiméltük és kiméltjük örökönk a békéért folytatott harcban. A béke erői felmérhetetlenül nagyobbak a háború erőinél. A béke erői ké-

litása kérdésének megtárgyalására. Nikita Hruscov képviselő javaslatára egyhangúlag elfogadták a legidősebb képviselők csoportja tanácsának azt a javaslatát, hogy hagyják jóvá a Szovjetunió minisztertanácsának működését és

újból bízzák meg az állam további vezetésével.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának képviselői és a vendégek ezt a javaslatot viharos tetszésnyilvánítással fogadták. Az ülés ezután meghallgatta Vaszilij Kuznyecov képviselő jelentését a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága küldöttségének a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsában történt fogadásáról, ahol a küldöttség az összes országok parlamentjeihez intézett felhívást nyújtotta át.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának a békéért a népi demokráciák országai és a Kínai Népköztársaság.

A továbbiakban az imperialista tábor bűnös politikájáról beszélt. A háborús hisztéria szítását és a féktelen fegyverkezési verseny politikáját az USA és Anglia tőkés monopoliumai buzdítják.

Javasolta a stockholmi felhívásban követelések támogatását, majd így folytatta:

— Minden ország dolgozó mélyesen bíznak a béke és a népek közötti barátság zászlóvivőjében, a Szovjetunióban, amely az általános béke megszilárdításának szent ügyét védelmezi és következetesen leleplezi az új háború mindenfajta gyújtótűjét. A világ országainak népei tudják, hogyha a béke védelméről van szó, bátran számíthatnak a Kommunista Párt és a nagy Sztálin vezette szovjet népre.

csuk — közölni akarom a béke híveivel világszerte, hogy mi, szovjet emberek nem kiméltük és kiméltjük örökönk a békéért folytatott harcban. A béke erői felmérhetetlenül nagyobbak a háború erőinél. A béke erői ké-

pések az imperialisták megfélemlítésére.

Alekszandr Tneszmejanov akadémikus hangzott, hogy a Szovjetunió mélyesen érdeke a béke megővése és következetesen megvalósítja a békeszerető külpolitikáját.

Anna Abszalon-Szaksze képviselő, lett írón hangzott, hogy Szovjet-Lettország dolgozóit épp úgy, mint az egész szovjet népet és az egész haladó emberiséget felháborította a Szovjetunió határait megsértő amerikai repülőgép hallatlan arcátalansága. A lett nép azt mondja:

a lett föld szovjet föld, a lett égbolt — szovjet égbolt.

Ez éppen úgy szent és sérthetetlen, mint népünk béketőreklése.

Nikolaj Tyihonov képviselő ezután beterjesztette a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa nyilatkozatát a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívásával kapcsolatban. A nyilatkozat hangzott, hogy

a Legfelsőbb Tanács szolidaritást vállal az Állandó Bizottság javaslataival és a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának javaslatait teljes mértékben megfelelnek minden nép létfontosságú követelésének, a tartós és világ-béke iránti törekvésében.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa azt a meggyőződését fejezi ki, hogy a békéért és a népek közötti együttműködésért következetesen sikraszálló szovjet kormány ezután is kitartóan folytatja a népek közötti békés és baráti kapcsolatok politikáját és minden utat felhasznál a béke és a nemzetközi biztonság biztosítására. Ezzel egyidejűleg a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a béke híveinek mozgalma az egész szovjet nép egyhangú támogatását élvezi.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa egyhangúlag jóváhagyta ezt a nyilatkozat-tervezetet.

Ezután az elnöklő Jasznov képviselő közölte, hogy a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa első ülészakának valamennyi napirendi pontját letárgyalták és ezzel berekesztette az ülésesszakot.

Rákosi elvtárs beszéde a csehszlovák sajtóban

A csehszlovák lapok részletesen beszámolnak a magyar ifjúság egyesítő kongresszusáról, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének megalakulásáról, a prágai és a bratislavai hétfői lapok

bő kivonatban ismertetik azt a beszédet, amelyet Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, az MDP főtitkára a kongresszus szombati ülésén mondott.

A DISZ kongresszusa rendkívüli jelentőségű az egész demokratikus ifjúság számára

Hétfőn délután a DISZ alakuló kongresszusán résztvevő külföldi küldöttek sajtóértekezleten beszámoltak a kongresszuson szerzett benyomásairól és az ifjúság helyzetéről az általuk képviselt országokban.

Elsőnek Zinajda Fjodorova, a Komszomol-küldöttség vezetője szólt fel.

— A szovjet küldötteknek — mondotta — az a véleményük, hogy a DISZ első kongresszusa rendkívüli magasszínvonalú volt. Felhívta a kongresszus résztvevőinek igen nagy aktivitását, továbbá a hozzászólásokban és a határozatok meghozatalában megnyilvánuló hatalmas lelkesedés, valamint a felszólalások tartalmassága. A kongresszuson az ifjúság kötelességeire jutott a határtalan szeretet és hűség a Magyar Dolgozók Pártja és annak vezetője, Rákosi Mátyás iránt. Mindez arról tanusított, hogy a most megalakult Dolgozó Ifjúság Szövetsége hű és megbízható segítőtje lesz a Pártnak.

— A kongresszuson a magyar ifjúság részéről határtalan hála és szeretet nyilvánult meg a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs iránt. Ez arra ösztönöz bennünket, hogy még jobb munkát végezzünk a kommunista társadalom felépítésében, a szovjet ifjúság kommunista nevelésében, hogy ezt a szeretetet továbbra is ki tudjuk fejezni. Meggyőződésünk, hogy a kongresszus rendkívül nagy jelentőségű volt nemcsak a magyar, de az egész demokratikus ifjúság szempontjából és a magyar ifjúság részéről újabb hozzájárulást jelentett a világéke megvédésének ügyéhez.

Megkétszereződött a tagjaink száma

Bert Williams, a DIVSZ titkára, felszólalásában a DIVSZ végrehajtó bizottságának legutóbbi berlini ülésével foglalkozott. A végrehajtó bizottság rámutatott arra a fontos és lényeges szerepre, amelyet az ifjúságnak a nemzetközi békemozgalomban be kell töltenie. A DIVSZ taglétszáma fennállásának négy éve alatt 30 millióról 60 millióra emelkedett — folytatta Bert Williams. — Ez azt mutatja, hogy a DIVSZ fontos szerepet tölt be a világ demokratikus ifjúságának egyesítésében. A háborús uszítók minden tőlük telhetőt megtesznek az ifjúság egységének megbontására. Felhasználják erre a jobboldali szociáldemokraták ifjúsági vezetőket és a reakciós katolikus ifjúsági vezetőket. Ezt a célt szolgálja a Törökországban megrendezendő „ifjúsági világgyűlés”, amelyet olyan országban tartanak meg, ahol az ifjúságnak semmi joga sincs.

A Nemzetközi Diákszövetség

Titkára az NDSZ augusztusban összehívott második kongresszusának előkészületeiről számolt be. A világ demokratikus diáksága a békefelhívás aláírásával és aláírásgyűléssel készül a kongresszusra.

Az NDSZ második kongresszusának feladata az is, hogy jó előkészítéssel legyen a Béke Hívelő Olaszországban rendezendő II. kongresszusának is. Foglalkozik majd a kongresszus annak a harcnak irányításával, amelyet a diákok demokratikus nevelésük érdekében folytatnak. Hollandiában a haladó diákok leleplezték, hogy a holland tankönyvek még mindig a fasizmust és a fasiszta vezetőket dicsőítik.

Naprenden vannak világszerte a diáksztrájkok, a fasiszta tankönyvek használata, a demokratikus nevelők és tudósok üldözése miatt.

Román és lengyel fiatalok a munkaversenyekben

Petre Drocan román küldött elmondta, hogy a múlt év végén százezer román ifjú vett részt a munkaversenyben és december elején már negyvenöt ezer fiatal teljesítette 1949. évi tevét. Kiváló eredményeket értek el az ifjúmunkások a szovjet munkamódszerek tanulmányozásával és alkalmazásával. A román fiatalok legelőször törekvése, hogy munkájában mindenkor a hős Komszomol példáját kövessék. Ludomir Staslac lengyel küldött arról beszélt, hogy

a lengyel ifjúság teljes erejével kivesszi részét a szocialista munkaversenyből. Jelenleg több mint 230.000 lengyel ifjúmunkás teljesíti túl állandóan normáját és hater ezer ifjúsági brigád működik.

A munkaversenyből a nők is jelentősen kivesszük részüket. A lengyel ifjúság tudja, hogy így segíti legjobban az ifjúság nemzetközi harcát a békeért.

A tőkés országok fiataljai

Louis Tremmelat francia küldött elmondta, hogy a stockholmi békefelhívás megteremtette a lehetőséget arra, hogy Franciaországban egységes ifjúsági frontot alakítsanak ki a béke megvédésére.

Ivryben, amelynek Maurice Thorez a képviselője, mind a 41.000 lakos aláírta a békefelhívást. Ehhez az eredményhez ötven százalékkal járult hozzá az ifjúság. A francia ifjúság tiltakozott Joliot Curie professzor állásának felfüggesztése miatt is. Franciaországban a jobboldali szociáldemokraták minden eszközzel igyekeznek megbontani a dolgozó ifjúság egységét és ebben igen nagy segítségükre vannak a reakciós francia újságok, amelyeket az amerikai imperialisták pénzelenek. A franciaországi munkásfiatalok azonban nem hagyják magukat megtéveszteni

és az ifjúság demokratikus mozgalma Franciaországban mindinkább erősödik.

Sirinvas Rao indiai küldött a reakciós Nehru-kormány ténykedéseiről beszélt.

Tun Shein burmai küldött elmondta, hogy a burmai ifjúság szabadságharcát a Kommunista Párt vezeti. A szabadságharc a reakciós Tak Nu-kormány és angol-amerikai imperialista főnökei ellen folyik.

Burma területének eddig hatvan százalékát szabadította fel a nép szabadságharcaiban.

Ezután Vu-Su-Csien

a kínai ifjúság

küldötte szólt fel, aki elmondta, hogy

Kína ifjúsága a Párt és a kormány felhívására nagy lelkesedéssel harcol a termelés-emelésért, a marxizmus-leninizmus ismeretelnek, a tudományok és a technika el-sajátításáért. A kínai ifjúság tudatában van annak, hogy az újjáépítés munkája elválaszthatatlan a béke megvédésével. Sanghájban félhónap alatt ötszáz ezren írták alá a békefelhívást.

Gerhard Heidrich arról beszélt, hogy Nyugat-Németországban az amerikai, angol és francia imperialisták teljesen elnyomják az ifjúságot. Ennek ellenére

a berlini ifjúsági találkozó jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a német ifjúsági egységet megteremtésük.

Nagy hatással volt a német ifjúságra a világ ifjúsága tanítómestereinek, Sztálin generalisszimuszának távirata, amely nagy segítséget nyújt az egész német ifjúság egységének megvalósításához.

Gruics Dusan a Tito-terrortól beszélt, amely elnyomja és végül kiuzsorozza az ifjúságot. Sok jugoszláv ifjú, aki felemelte szavát a Tito-terror ellen, bebörtönöztek, koncentrációs táborba zártak.

Végezetül Ungár osztrák küldött pedig az olasz ifjúság békeharca-ról beszélt. Hangsúlyozta, hogy az olasz ifjúság harca vezető Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség arra neveli az olasz ifjúságot, hogy szeresse hazája szabadságát, szeresse a Szovjetuniót és annak nagy vezérét, Sztálint. Ebben a szellemben folytatja a békeharca-t az olasz ifjúság De Gasperi reakciós politikája ellen.

Tízszeres erővel kell továbbvinni a békeharcot

Aki megtagadta a béke aláírását, önmagát bélyegezte meg — mondotta Bierut lengyel köztársasági elnök

Varsó: Bierut elnök a Lengyel Békevédelmi Bizottság küldöttsége előtt kijelentette: a lengyel nép tanuságot tett arról, hogy a legnagyobb szilárdsággal áll a békefronton. Tízszeres erővel kell továbbvinni a harcot és aki megtagadja a béke aláírását, az önmagát bélyegezte meg.

Páris: A francia híborosok és érsekek bizottsága közös nyilatkozatában a következőket mondják. Kérve kéri azokat az államférfiakat, akik felelősek a világbékeért, ne engedjenek a borzalmas kísérleteknek, hogy az atombombát felhasználják. A francia sajtó ezzel a nyilatkozattal kapcsolatban megállapítja, hogy annak hatalmas visszhangja lesz Franciaországban.

Hamburg: A kikötőmunkások békevédő értekezlete felhívással fordult a német kikötők munká-

saihoz, amelyben felszólítja őket, hogy ne dolgozzanak a háború számára.

Liverpool: Liverpoolban június 17-én békekonzferenciát tartottak, amelyen állandó békevédő bizottságot választottak.

Newyork: Az amerikai szakszervezeti békevédelmi konferencia petíciót intézett Trumanhoz, több, mint 150.000 amerikai aláírásával. A petíció az atomfegyver eltiltását követeli és megállapítja, hogy a 150 ezres szám csak kísérlete annak a sokmilliónak, amely követni fogja ezt az elsőt.

Ulan Bator: A helyi békevédelmi bizottságok nagygyűlésén megállapították, hogy az országban 397 helyen működnek békevédelmi bizottságok.

Rangoon: Rangoonban, Burma fővárosában többszáz burmai szervezet békegyűlést tartott. A

A Szovjetunió átengedte a Magyar Népköztársaságnak a szovjet tulajdonban lévő magyarországi erdőterületeket

A békeszerződés értelmében a német állampolgárok tulajdonában lévő magyarországi erdők a Szovjetunió tulajdonába mennek át. Ezeket az erdőket most a Szovjetunió átengedte a Magyar Népköztársaságnak. Az erdőseket az Erdőközpont megbízottai már át is vették.

A szovjet tulajdonban volt er-

dőkben korszerű csemetekerti munkálatok folytak és nagymennyiségű magot tároltak — ezek biztosítják a további erdőültetéshez szükséges magot, illetve csemetét.

A Szovjetunió az erdők átengedésével újabb tanújelét adta a magyar nép iránt érzett őszinte barátságának.

Elhangzott a vádbeszéd az albán kémperben

A jugoszláv UDB szolgálatába szegődött kémek és szabotőrök bűnperének 6. tárgyalási napján a néphadsereg ügyésze mondotta el a vádbeszédét.

— Ennek a kém- és szabotőr csoportnak a pere nagy jelentőségű, mert

a vádlottak padján a vádlottak mellett ülnek felbujtók is, akik bűnös tevékenységüket megszervezték: Rankovics véreskedő UDB ügynökei és az egész belgrádi fasiszta klikk.

— A jugoszláv trockistáknak ez a bűnös tevékenysége azonban — állapította meg az ügyész — nem ért el mást, mint népünk gyűlö-

letének kihívását az ádáz ellen-séggel szemben, amely el akarja rabolni a drágán kivívott szabadságot és jólétet.

Tervük csúfosan kudarcot vallott, Enver Hodzsa elvtárs vezetése alatt álló pártunk és egész népünk hősi ellenállásán valamint a Szovjetunió és a nagy Sztaálin felelősségételen támogatásán.

Az ügyész ezután kérte a vádlottak büntetésének megállapítását és bűntetésük kiszabását.

A 7. tárgyalási napon a törvényszék a védőbeszédet és a vádlottak utolsó szó jogán tett nyilatkozatát halgatja meg.

Öröztelhetők az újhatvani demokráciaellenes tüntetést szervező szervezőket

A belügyminisztérium sajtóosztálya jelenti:

A hevesmegyei Újhatvan köz-ségben Kriszton Ferenc Rafael ferencrendi rendházfőnök és 4 társa a templomban összegyűjtött híveket arra szólította fel, hogy szálljanak szembe a mostani rendszerral. A templom köré gyülekezők közé ismert

fasiszták is vegyültek és a ferencesek igazgatására demokráciaellenes jelszavakat hangoztatva tüntettek. A rendőrség közlekedésre a tüntetők szétfutottak. Öt ferences barátot és hét tüntetőt öröztelbe vettek. A további felbujtók s szervezők megállapítására a nyomozás folyik.

A Josida-kormány kész az ország kiürítésére és alkudni akar a japán nép bőrére

Bradley, Johnson és Dulles rövidesen megkezdődő tokiói tanácskozásával kapcsolatban az AFP foglalkozik az USA által tervezett japán „különbéké” kérdésével. A tudósításból világosan kitűnik, hogy

a reakciós Josida-kormány minden árlására kész. Az AFP tudósítója jól tájékozott körökre hivatkozva arról ír: a Jo-

sida-kormány kérni fogja Dullest, hogy meghatározatlan időre halasszák el a japán különbéké megkötését. A Josida-kormány azért van az azonnali különbéké megkötése ellen, mert „az az ellen-örzés, amelyet a megszálló amerikai hatóságok gyakorolnak, szük-séges a politikai stabilitás fenntartása érdekében”. Vagyis, mint az AFP kommentárja is elismeri, hogy a Josida-kormány csakis az amerikai megszálló csapatok segítségével tarthatja továbbra is guzsbakötve a japán népet. Ha azonban az amerikai kormány mégis a különbékészerződés azonnali aláírását és bázisok engedélyezését követelné, akkor Josida „kiterítene kártyáit és megfogalmazná követeléseit”.

Az USA biztosítson piacot a japán exporttermékek számára, az angol gyárosok versenyével szemben stb. Ha ezeket a követeléseket kielégítik — fejlődik be az AFP tudósítása — úgy a Josida-kormány „igyekszik meggyőzni a japán közvéleményt a bázisok átengedésének kérdésében”.

Engedély nélkül lehet használni az aratógépeket

A földművelésügyi miniszter legújabb rendelete értelmében az aratógépek tulajdonosai gépeiket a községi előjáróság-hoz, polgármesterhez való bejelentés után minden további engedély nélkül üzemben tarthatják. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) ezt a bejelentést sem kötelesek megtenni.

A ha Sz

Az aratás mu-vitele érdekében dolgozó paraszti-lyamán már szé-cialista munkav-magasabbra len-Szabolcs-Szatm-zó parasztsága-vást intézett Ha-dolgozóhoz, am-nevében a Megy-zottság teljes e-dott. A versenyl-zöljük:

Szabolcs-Szatm-ságának kezdeme-gyei Operatív Be-azokat a versen-kei aratási, csepl-gyűlési versenyt-Bihar megyét.

A minisztertan-gyelembe véve, ö-rehajtása, népünk-békénk megszár-índítjuk el ezt a s-Tudjuk, hogy Pá-gozó népkép gon-ado munkájával b-ezeket, éppen ez-vállaljuk versenyl-

1. Terményrakl-25-ig teljes egész-zszi-szikletünk. 2-peinket június 26-ve bejárjuk és zünk velük.

2. Az aratást b-nál teljesítés elő-nál pedig sárgaár-lami gazdaságainl-vekeztetünk 6, az-dást folytatók pe-végzik el az arat-

3. A hordást r-ainkkal 4 nap, az-dóknál pedig 8 na-A betakarítási mu-bevesszük a gépá-is. Odahatunk, hog-gazdálkodónak 40-szérbe hordjon. 4. A csepést r-ainknál legkésőbb-az egyéni gazdálk-pedig augusztus 2-

5. Politikai felv-val odahatunk, ho-adási kötelezettsé-gára július 4-ig sz-kössön dolgozó p-kötelező termény-(beieírte a földad-elszejt teljesítjük. 6. A tarlóhántás-temények elvetés-gezzük. Minden-zervezzük a tűző-jel-nappal éberem-sainkra.

Külön ellenörz-ötünk minden kö-bizottságok minden-kulások munkáját-rémhírtérjesztésük-toln a dolgozó pa-ját. A szabotáló k-hírtérjesztő klerik-csapatnak és kiperl-rást indítanak ellen-Vállalásunk siker-a következőképpen-tani:

Az aratás meg-keben a megye val-tömegszervezetét-népmegyelők állandó-és kisgyűléseket ta-ismertetik az aratá-ménybegyűjtés, v-szerű és szállítási-jelentőségét. Segite-nak a munka meg-s-közös szférre vaió-szállítási szerződés-párttagok és a nép-élen. A munkaerő-gépeket úgy csop-mindenütt zavartala-sék és folytassák e-meinknél és EPOS-nél külön aratóbrig-tünk, amelyek nem-gyeknek, hanem az-radóknak is segíte-gazdaságaink és te-teink már megszer-tosították az arató-ka, kijelölték a m-riületét.

Termelőszövetke-

A hajdú-bihari Operatív Bizottság elfogadta Szabolcs-Szatmár dolgozó parasztjainak Versenykihívását

Az aratás munkák győzelemre vitele érdekében egész országunk dolgozó parasztsága a tavasz folyamán már szélesan elterjedt szocialista munkaversenyt most még magasabba lendíti.

Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztsága egy versenykihívást intézett Hajdú-Bihar falusi dolgozóhoz, amit az egész megye nevében a Megyei Operatív Bizottság teljes egészében elfogadott. A versenykihívást alább közöljük:

Szabolcs-Szatmár dolgozó parasztságának kezdeményezésére a Megyei Operatív Bizottság kidolgozta azokat a versenypontokat, melyekkel aratási, cséplési és terménybegyűjtési versenyre hívja ki Hajdú-Bihar megyét.

A minisztertanács határozatát figyelembe véve, ötéves tervünk végrehajtása, népiünk jólétének emelése, béliknek megszilárdítása érdekében indítjuk el ezt a szocialista versenyt. Tudjuk, hogy Pártunk, egész dolgozó népiünk gondos, éber és odaadó munkájával biztosíthatjuk mindazokat, éppen ezért a következőket vállaljuk versenykihívásunkban.

1. Terményraktárainkat június hó 25-ig teljes egészében kijavítjuk és zsizsiktelentjük. Erő- és cséplőgépeinket június 26-ig kijavítjuk, illetve bejárátjuk és próbacseplést végzünk velük.

2. Az aratást búzánál viasz-, rozsnál teljesítés előtt, árpnál és zabnál pedig sárgaérésben kezdjük, állami gazdaságaink és termelőszövetkezeiteink 6, az egyéni gazdálkodást folytatók pedig 14 nap alatt végzik el az aratást.

3. A hordást szocialista szektorainkkal 4 nap, az egyéni gazdálkodóknál pedig 8 nap alatt befejezzük. A betakarítási munkálatoknál igénybe vesszük a géppálmások vontatóit is. Odahatunk, hogy megyénk egyéni gazdálkodóinak 40 százaléka közös szűrűbe hordjon.

4. A cséplést szocialista szektorainknál legkésőbb augusztus 10-ig, az egyéni gazdálkodást folytatóknál pedig augusztus 20-ig befejezzük.

5. Politikai felvilágosító munkával odahatunk, hogy a megye beadási kötelezettségének 70 százaléka július 4-ig szállítási szerződést kössön dolgozó parasztságnak. A kötelező terménybegyűjtést pedig (beleértve a földadót is) szeptember elsejéig teljesítjük.

6. A tarlóhántást és a második-temények elvetését idejében elvégezzük. Minden községben megszervezzük a tűzorszót, amely éjjel-nappal éberrel vigyáz kalászsainkra.

Külön ellenőrző bizottságokat alakítunk minden községben. Ezek a bizottságok minden nap ellenőrzik a kulákok munkáját, figyelnek, hogy rémhírtérjesztésükkel ne tudják gátolni a dolgozó parasztság munkáját. A szabotáló kulákokra és rémhírtérjesztő klerikális reakcióra lecsapnak és kipellengérezik, — eljárás indítanak ellenük.

Vállalásunk sikeres végrehajtását a következőképpen akarjuk biztosítani:

Az aratás megszervezése érdekében a megye valamennyi párt- és tömegszervezetét mozgósítottuk. A népnevelők állandóan házi agitációt és kisgyűléseket tartanak, melyeken ismertetik az aratás, cséplés és terménybegyűjtés, valamint a közös szűrű és szállítási szerződés kötelező jelenségét. Segítenek a DEFOSZ-nak a munka megszervezésében. A közös szűrűre való hordásnál és a szállítási szerződésekről elsősorban a párttagok és a népnevelők járnak az élen. A munkaerőket és az aratógépeket úgy csoportosítottuk, hogy mindenütt zavartalanul megkezdhesék és folytassák az aratást. Uzenainknál és EPOSZ-szervezeteinknél külön aratóbrigádokat szerveztünk, amelyek nemcsak a hadiövezetnek, hanem az aratásban lemaradóknak is segítenek majd. Állami gazdaságaink és termelőszövetkezeiteink már megszervezték, átcsoportosították az arató munkacsapatokat, kijelölték a munkacsapatok területét.

kevésnek bizonyult a munkaerő, olyan egyéni gazdálkodókat is becsapott aratásra, akik már jelentkeztek, hogy ősszel belépnek a csoportba.

Az úttörők minden szocialista szektorban ebédidő alatt kultúrmi-sorokkal szórakoztatják a dolgozókat.

A versenyt minden községben, járásban beindítottuk. Az egyéni gazdálkodók is párosversenyre hívták ki egymást. Jelenleg a közös szűrűk megszervezéséért és a szállítási szerződéskötésért folyik a ver-

seny igen szép eredménnyel. A legjobb állami gazdaság, termelőszövetkezet, géppálmás, köz-ség, pártszervezet, népnevelő és egyéni gazdálkodó részére vándor-zászlót készítettünk és jutalomban részesítjük őket.

Előre minden szem termény betakarításáért, béliknek, jólétünk biztosításáért!

Megyei Operatív Bizottság. Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága lelkes munkával igyekezzon, hogy ebből a versenyből győztes-ként kerüljön ki.

HARCOLUNK MINDEN SZEM GABONÁÉRT

Vámospercstől délre keskeny kövesút vezet Ujléta felé. Az úttól 5 kilométerre terül el a vámspércesi „Dózsa” csoport földje. Ha az útról szíjjel nézünk, sárguló gabonábla terül el előttünk. A bűza nagyon szép, kiválk az egyéni gazdálkodóktól.

— Van munkánk bőven — mondja a csoport elnöke. — Fokozni kell a növényápolást, hogy az aratás idejére rendbe legyünk. Termelésért értekezletet tartottunk, melyen a vezetés és a tagság megfárgalta, hogy milyen feladatok várnak még ránk. A csoportnak 54 katasztrális hold szőlője is van és azt is művelni kell. El is készítettük a munkatervet.

A növényápoló csapatok vállalták, hogy aratásra minden növényt háromszor is megkapálnak, a szőlőtermelő csoport is vállalta, hogy a szőlőt háromszor megkapálják. A kötést, permetkezést tovább is folytatni tudják, mert tervszerűen, munkaterv szerint dolgoznak.

Az aratásra négy munkacsapatot szerveztünk és az egy munkacsapatra eső területet biztosítottuk. A munkacsapatok lelkes hangulatban versenyre hívták ki egymást a szemvesztőség csökkentésére. Aratáskor a kalászt, ami elhullik, össze fogják szedni, mert minden szem gabonára szükség van.

Az aratási munkák befejezése után hozzáfogunk a hordáshoz, hogy kellő időben betudjuk fejezni a tárcsázást is. A cséplési munkálatokat is meg fogjuk ruglón kezdeni az aratás után.

Az osztályharcban sem állunk meg, állandó népnevelő munkát végzünk, egyéni dolgozó parasztoinkat megmagyarozzuk az aratás és cséplés maradéktalan végrehajtásának fontosságát. Rámutatunk a kulákok szabotálására, akik a növényápolási munkát elhanyagolják, hogy ezzel is ártsanak a dolgozó népnek.

Pártunk felhívását magunkévá tettük, éberek leszünk. Ejjell őrt állítunk a gabona mellé, nehogy a nép ellenségéi, a kulákok és a klerikális reakció kárt tegyen benne.

A határozati javaslatot elfogadta a csoport és vállaltuk, hogy az előttünk álló feladatokat sikeresen végre is fogjuk hajtani, az aratást rendszeres időben elvégezzük. Öntudatosan, a kulákság szabotálásával ellen harcolva fogunk dolgozni, hogy példát mutassunk az egyéni gazdálkodó parasztoinknak.

Ennek a munkának sikeres befejezéséért kitüntetésben részesítjük azokat a tapoktat, akik élénjárnak a termelésben. A Párt segítségét nyújt, hogy a munka zökkenő nélkül mehessen.

Az ifjak vállalták, hogy rohammunkással lesznek a cséplés, aratási munkálatoknak. A fiatalok ezzel a jelszóval indul az aratási munkák sikeres megkezdése felé: Harcol minden szem gabonáért.

Szabadság!
NAGY LASZLO
Vámospercs.

A politikai tömegmunka szerepe az aratási, cséplési és gabonabegyűjtési munkálatoknál

Az Altaj-vidéken későbbben érik be a gabona, mint a kubáni föld-eken, ahol már mindenfelé aratnak. A nagy munkálatok megkezdése előtt döntő napokban a Párt területi bizottsága minden faluban gyűléseket tart. Eddig 43 járásban háromszázharminc vettek részt a gyűléseken. Egyedül Belojarszki faluban négyezren jelentek meg.

A gyűléseken a Párt területi és járási titkárak, a járási végrehaj-tó bizottságok elnökei és különbö-

Mezei agitációs állomások

Az aratási, cséplési és terménybegyűjtési munkálatok sikerét biz-tosítják a mezei és szállítóbrigád-ok részére tartott gyűlések is az egyes kolhozokban. Ezekben a gyű-léseken résztvesznek a gép- és traktorállomások dolgozói is. E gyűlések tárgya főleg arra irányul, hogy a már kicséplést termés-zökkenő nélkül jusszon el a begyű-jtőhelyekre.

Tekintve, hogy a cséplést és a begyűjtést végző munkások hete-

ző szervek vezetői beszéltek az al-tajvidéki parasztság legközelebbi feladatairól.

A terület mezőgazdasági dolgo-zól részéről rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott meg a gyűlések során. Ennek legjobb bizonyítékai a kolhozparasztok, a szovhozok, gép- és traktorállomások dolgozóinak felszólalásai. A gyűléseket tapaszlatoscerék követték és meg-tárgyalták az aratási munkálatok-lal kapcsolatos összes szervezési kérdéseket.

ket, sőt hónapokat töltenek a mezei munkahelyeken, egymásután szervezik meg a mezei agitációs állomásokat.

Az agitációs állomás részére minden tanyán, továbbá az elevá-toroknál, a begyűjtő helyeken ki-jelölnek egy szobát vagy traktor-vontatta vagonot. Az agitációs állomás vezetőjét a párt alapszerve-jelöli ki. A szempont mindig az, hogy ezt a fontos munkát politi-kailag jól felkészült kommunisták



DEBREGEN VÁROS VEZETŐI

A Nagyerdőn, a Lenin parkban áll a 39-es gyalogezred emlékműve. Egyik oldalán az átkos mult rendszer szellemét, szov-nizmust, irredentizmust a szomszéd népek gyűlöletét hirdető szöveg ékeltelenkedik.

Ideje lenne eltávolítani!

HAJLITOTT BUTORGYÁRI DOLGOZÓI

Az asztalosműhely két dolgozója, Hegedűs Mihály és Pász-tor Ferenc 201—201 százalékos értéket el. Asztalosok! Kövessétek Hegedűs és Pásztor elvtársak példá-ját, fokozzátok a termelést javítsátok a minőséget!

SZABADSÁG LAPNYOMDA GÉPSZEDŐI

Minden héten kiértékeltek a munkaversenyt. Az eredménye-ket is rendszeresen feltüntetik a versenytáblán. A héten miért aludtatok el?!

Kipróbálták a Hortobágyon a kombájnokat

A hortobágyi állami gazda-ságba érkezett szovjet mintájú kombájnokat a gazdaságban kipróbálták. A kombajn nagyszerűen működött, nyil-ván hatalmas segítséget fog nyújtani az aratás idején a gazdaság dolgozóinak.

Még nincs eldöntve, hogy a kombájnnal még nem le-het munkába állni, mert az egyszerre el is csépli a gabo-nát, tehát csak egészen érett

gabonát lehet vele vágni. Ab-ban az esetben, ha viaszos érésű gabonát vágnak vele, a ki-cséplést külön szűrő-géppel kell szűríteni. Ilyen szűrőgépet is fog kapni az ál-lami gazdaság.

Még nincs eldöntve, hogy a szűrőgép igénybevételével al-kalmazható-e a kombajnt, vagy pedig megvárják a gabona tel-jes érését.

Jól végzett növényápolás után hozzáfogunk az aratáshoz

A tavaszi növényápolást háromszori kapálással befejeztük. A csoportnak igen szép a terméskilátása. Magasan felette áll az egyéni gazdálkodóknak. Ez a helyes munkamegszervezés-nek, a jó politikai felvilágosító munkának és a géppel való művelés-nek köszönhető. Csoportunkban erősen ki van fejlődve a verseny-mozgalom. A csoport átlagos teljesítménye 260 százalék. Az egyé-nleg versenyzők közül különösen kiemelkednek Nagy József 288 százalékkal és Szilágyi András 460százalékkal. A növényápolás befe-jezése után erősen készülődik a csoport az aratási munkákra. Hétfőn már meg is kezdődött az aratás, amit szintén ütemterv alapján végzünk. A cséplést augusztus 9-re befejezzük.

SZENTESI LASZLO
Kossuth tizes, Tetétlen.

Ujított a cserei „Dózsa” TSZCS

A tavaszi növényápolási munká-kat végrehajtottuk, most pedig

minden süjt az aratásra, követke-zetesen a cséplésre és a begyűjtésre helyezzük. Az aratóbrigádokat hat munkacsoportha szerveztük meg, két kaszával, két marokszedővel és egy kéveketővel. Ez a hat munka-csapat nem tudná elvégezni termé-nyünk időben való levágását. Nem sok kilitás van arra, hogy aratógé-pek kapunk. Viszont a csoport ren-delezik egy jútkaszálógéppel. Ugy határoztunk, hogy ezt a gépet mó-dosítjuk, hogy marokverésre is al-kalmas legyen. Most az AMG al-osztályon hozzáfűtünk egy lemez-asztalt és a marokmennyiségűre összegyűlt gabonát, hozzákészített fagerelyével egy tag lehúzza. Így igyekszünk körülbelül 230 katasz-trális hold kalászosunkat learatni. Ennek a segítségével eleget teszünk a minisztertanács határozatának. Minden munkacsapat versenyben áll egymással, hogy a rásos gabo-na-mennyiséget, a munkaegységet túl-számnyalva végezze. Legnagyobb fi-gyelmet fordítunk a minőségi munkára, mert hisz csak így lehet a verseny tökéletes. Ha a munkánk elsőrendű, jó. A cséplést a cserei Vörös Csillag csoporttal közösen, a gabonabegyűjtést a géppálmás von-tatóival végezzük.

Elvtársi üdvözléssel!
HARANGOZÓ JÓZSEF
Csere, „Dózsa” TSZCS.

VAN MÁR „EMLEK-
LA PÓ-OD”? IZZEL JÁRULJ
HOZZÁ AZ ÚTTÖRŐK TÁBO-
ROZTATÁSÁHOZ!

A DISZ megalakulása a békétábor újabb győzelme

A demokratikus világsajtó nagy felkesedéssel számol be a DISZ kongresszusáról. Világszerte minden demokratikus szervezet lelkesen vette tudomásul, hogy a magyar ifjúság ismét egy nagy lépést tett előre a fejlődés útján, a Komszomolhoz hasonló és a Párt vezetésénél álló egységes ifjúsági szervezet megteremtésével. Ezzel a lépéssel a magyar ifjúság rálépett arra az útra, amelyen a Komszomol megalakulása óta halad.

A Szovjetunió ifjúsága nemcsak a szocializmus építésének kemény munkása és harcosa, hanem egyben a tartós békének, az imperialisták háborús uszítására elleni küzdelemnek is erős oszlopa. A Komszomol fiataljai az egész világ demokratikus ifjúságának példaképei, mert a lenini Komszomol egész munkásságát a Bolsevik Párt vezetése alatt végzi és a Komszomol Központi Bizottsága közvetlenül a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Vezetőségének van alárendelve. Hogy a demokratikus békétábor élen a Szovjetunió áll, ugyanúgy a világ demokratikus ifjúságának élen a Szovjetunió ifjúsága, a lenini Komszomol áll.

Napjainkban szakadatlanul erősödik a demokratikus békétábor. Növekedik a tartós békéért küzdő népek dolgozóinak egysége és ereje. Eppen ezért a világ minden demokratikus népe örömmel üdvözölte a DISZ megalakulását, mert ebben a magyar ifjúsági egységén kívül a magyar dolgozó népi egységének megerősödését is tapasztalják. A DISZ megalakulásával tehát nemcsak a magyar dolgozó nép lett egységesebb és ennek folytán erősebb is, hanem a nemzetközi demokratikus tartós békéért küzdő tábor is. Ezért üdvözölte minden népi demokratikus ország nagy örömmel a DISZ megalakulását, ezért tekintenek rá növekvő örömmel a nyugati, még kapitalista iga-

alatt szinylődő államok ifjai és haladó demokratikus emberei is.

A Komszomol állandóan küzd azért, hogy egyik legfőbb feladatát teljesíthesse: segítséget nyújtson a Pártnak az ifjú nemzedék kommunista nevelésében. Ezért a Komszomol mindenütt nagy munkát végez a tanulókörök és politikai iskolák megszervezésében, hogy a fiatalokat felvértezzék a marxizmus-leninizmus elméleti fegyverével, amelynek segítségével a szovjet ifjúság jól tud tájékozódni a nemzetközi osztályharc bonyolult feltételei között és mindenkor felismeri legfontosabb feladatait a tartós békéért folyó küzdelemben.

Az egész világ haladó ifjúsága a Komszomolt tekint példaképének és állandóan tanulmányozza a Komszomol munkáját, hogy tapasztalatait felhasználva eredményesebb munkát tudjon kifejtetni. A haladó ifjúsági szervezetek az egész világon így egyre közelebb tömörülnek a Komszomolhoz és így válik a lenini Komszomol példamutatása nyomán az egész világ haladó ifjúsága egysége acélkemény tömbbé, amelyen megtörik az imperialisták háborús uszításának minden kísérlete.

A tartós békéért küzdő lenini Komszomol példája nyomán így válik a világ demokratikus ifjúsága a tartós béke egységes harcosává.

A DISZ megalakulása megnyitotta az utat a magyar ifjúság előtt is, hogy a Komszomol szervezetéhez hasonló szervezetben, a Párt irányítása alatt meginduljon a fejlődés útján és munkájával, a marxizmus-leninizmus eszajuttatásával erősítse a nemzetközi békétábor. Ezt várja tőle az egész világ haladó demokratikus ifjúsága. Mindenütt nagy lelkesedéssel üdvözölte a DISZ megalakulását. Ismét győzelmet aratott a békétábor, mert Magyarországon megalakult a DISZ.

MA A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT HARMADIK ELŐADÁSA ELMARAD. JÚNIUS 28-ÁN TARTJUK A KÖVETKEZŐ ELŐADÁST

Hogyan érjük el az önköltség csökkentését?

A szovjet gazdasági élet szocialista rendszere korlátlan területet nyitott meg a termelőerők fejlesztésében. A tudomány és technika fejlődése nagy mértékben elősegíti az előállított termékek önköltségének csökkentését is. De az önköltségcsökkentésben a munka termelékenységének fokozása a fő tényező. Ha a munkás a meglévő felszereléssel több terméket készít, mint azt megenged, ez az önköltségcsökkentést vonja maga után.

Mindent lemérhetjük a voronyezsi szaraztészta és malomipari kombinát tapasztalataiból is.

Az önköltségcsökkentés tekintetében fontos szerepe van annak, hogy az egyes műhelyek áttértek az önálló gazdasági elszámolásra. Ez érdekelte teszi a műhely egész kollektíváját a termelés sikerében, a gazdaság takarékos vezetésében, a kiadások csökkentésében.

A megtakarítások egyre fokozódó mértékét nagyban elősegíti, hogy a kombinát igazgatósága nagy figyelmet fordít a munkások technikai ismeretének és termelési képzettségének emelésére. Ezzel megnövekedett a gépek kihasználási foka is. A kombinátban számos olyan sztahanovista van, akik egyszerre több gépen dolgoznak emellett csak kiváló minőségű árut gyártanak. Több gépen dolgozik a szaraztészta üzemből a legjobb préskezelő, Olga Dvuracsenszkin, aki rendszeresen

20-30 százalékkal teljesíti túl a normáját. Munkamódszerére hat új munkánót tanított be.

A kombinátban 1949-ben a munka termelékenysége 23 százalékkal emelkedett. Ebben nagy szerepet játszott a sztahanovista munkamódszerek elterjedése és a munkások szaktudásának emelése.

A termelés önköltségcsökkentésének legfontosabb forrása az egyes termékekre eső anyagi kiadások csökkentése. Kalkulációkukból kitűnik, hogy a kombinát termelésében a legnagyobb összeget a nyersanyag, a fűtőanyag és a villanyenergia teszi ki. A kombinát dolgozói állhatatos harcot indítottak ezeknek a legtakarékosabb felhasználásáért. Az eredmény az, hogy a múlt évben többszáz tonna nyersanyagot takarítottak meg és 138 ezer rubel értékű többtermelést értek el. A takarékoság egyik legfőbb tartaléka a liszt elszóródásának csökkentése. Ezért többféle eszközt alkalmaztak a gépekre és úgy szervezték meg a munkát, hogy a lisztvesztés minél kisebb legyen. Szigorúan ügyelnek a helyes szárításra is, mert tudják, hogy a túlszártított szaraztészta nem olyan ízletes, mint amit megkívánnak, de tudják azt is, hogy az ilyen szaraztészta több lisztet kell felhasználni, mint a helyesen szárítottakba.

A segédanyagokban is jelentős, 13 ezer rubelnyi megtakarítást értek el. Mindent egybevetve a kombinát 1949-ben 568 ezer rubellel csökkentette a forgalombahozott termékek önköltségét.

Lenin-Sztálin pártjának a munka-termelékenység emeléséért folytatott harca a voronyezsi szaraztészta és malomipari kombinátban is meghozta a maga nagyszerű eredményeit és előkészítette a munkástermelékenység újabb és hatalmasabb megnöveléséhez szükséges előfeltételeket.

Népnevelőink munkáját segíti elő

NÉPNEVELŐ

füzet olvasása.



Megyei Pártbizottság közleményei:

A vidéki haladóifjúk szemlértalmi vezetői számára szombaton délelőtt 10 órákor előkészítőt tartunk a Pártoktatók Házában. A JB és VB titkárok küldjék be a haladó szemlértalmi vezetőket.

Huszonegyedikén szerdán reggel 8 órákor az öthonapos középiskolákban konferencia lesz a Pártoktatók Házában.

Városi Pártbizottság közleményei:

Üzemi és körzeti titkári elvtársak! A szerdai napról a nemzetközi előadásorozatot elmarad, június 28-án tartjuk a következő előadást. Ertesítsék erről az üzemi dolgozókat.

Öthonapos egyéni tanulók és tantervező elvtársak! Június 19-24-ig terjedő héten a tanuló körökben a szokott időben és helyen tartásuk meg. A tanulókörben vitassák meg a „Nemzeti és gyarmati kérdés” első kétheti anyagának legfontosabb elvi kérdéseit.

Üthonapos középiskolák részére június 23-án, csütörtökön reggel 8 órákor konferenciát tartunk a Pártoktatók Házában.

Arak az egyéni tanulók, akik önköltséget nem adtak be az Oktatási Osztályhoz, szombati, 24-ig oktetlenül adják be, mert kimaradnak az egyéni tanulóból.

Az összes janu- és tanjárási csoportfelelősök ma este 6 órákor fontos értekezletet tartanak, Vörös Hadsereg utja 21. szám alatt.

GYORSESZTERGÁLYOSOK TAPASZTALATCSERÉJE

Tallinban megrendezték az eszt köztársasági szakszervezeti tanács és a városi pártbizottság irányítása mellett a gyorsított fémvágási alkalmazó esztergályosok értekezletét. Tallinban az esztergályosok túlnyomó többsége már gyorsított fémvágást alkalmaz. Az értekezleten Oppersztahánovista esztergályos ismertette módszerét. Az értekezlet résztvevői hozzászólásaikkal gazdagították a sztahanovista fémvágás tapasztalatait.

VOROSILOVGRÁD ÉSZSZERŰSÍTŐI

A vorosilovgrádi üzemek határidő előtt teljesítették az öt-éves tervet és lényegesen túlháladták a termelés háborúelőtti színvonalát. A város két fémipari gépet gyártó üzeme a háborúelőtti gyártási színvonalat kétszeresen túlháladta, az „Október 20 éve” nevű gyár két és félzer termelt többet, mint a háború előtt. A gyárak nemcsak mennyiségben, hanem minőségben is lényegesen túlháladták a háborúelőtti színvonalat. A kiváló eredmények elérésében nagy szerepük van az esztergályosoknak és újtítóknak, akik rövid idő alatt 900 jelentős újítással és találmánnyal járultak hozzá a termelői munka tökéletesítéséhez.



VIGSZINHÁZ:

SZERDÁN UTOLJÁRA!

5, 7, 9 órák

Ujra otthon...

METEOR:

4, 6, 8 órák

APOLLO:

5, 7, 9 órák

Uj szovjet film

Szuhé Bátor

HIREK

A volt megyeháza és a pénzügyigazgatóságon helyezik el Hajdú-Bihar megye tanácsának osztályait

Az elmúlt nap összeült Hajdú-Bihar megye tanácsának Végrehajtó Bizottsága. Ez alkalommal szépen feldisznítotték a volt megyeháza kistanács-termet, ahol Tatar Kiss Lajos alispán elvtárs, a Megyei Tanács elnöke köszöntötte a végrehajtó bizottság tagjait.

A tárgyszorozatban több napirendi pont szerepelt. Elsőnek a Megyei Tanács osztályainak az elhelyezését tárgyalta meg. Megállapodtak abban, hogy a volt megyeháza és a pénzügyigazgatóságon kapnak otthont Hajdú-Bihar megye tanácsának osztályai. A volt megyeháza a tanács elnökségét, titkárságát, a terv és statisztikai, ipari, közlekedési, építési osztályokat helyezik el, míg a pénzügyigazgatóságra a pénzügyi, mezőgazdasági, kereskedelmi, közegészség és népjóléti, a munkaerőgazdálko-

ási, az oktatási és népművelési osztályok költöznek. A költözők, deéseket menetközben intézik el az egyes osztályok, a mezőgazdasági osztály október 31-ig a régi helyén marad.

A megyeháza 68, a pénzügyigazgatóságon 116 szoba áll majd a tanács rendelkezésére. Közvetlenül azonban irányt vesznek arra, hogy egy épületben helyezték el Hajdú-Bihar megye tanácsának összes osztályát.

A végrehajtó bizottság ezután az egyes osztályok vezetőinek és beosztottjainak kinevezését tárgyalta le. Melyet már fejterjesztettek jóváhagyás végett a minisztériumba. Végül az aratás, cséplés és begyűjtés kérdésében hoztak több határozatot, mely mind elősegíti a mezőgazdasági munkálatok gyorsabb és pontosabb befejezését.

Várható időjárás: Mérsékelt észak-északkeleti, később déli, délnyugati szél, kevés felhő, száraz idő. A hőmérséklet egy-két fokkal tovább emelkedik.

Megkezdődött az árpaaratás Bagaméron. Ludász Sándor, egyéni gazdálkodó kisparaszt állította fel legelőszőr a learatott kévéket.

Füldesen Szilágyi Zsigmond és idős Gál Zsigmond egymással versenyző egyéni gazdálkodó dolgozó parasztként a versenyben már negyedszer kapálták meg a cukorrépat.

Jól halad a talajművelési szerződések kötése Kabán. Eddig 96 talajművelési szerződést kötöttek. Bárádon csak kettőt.

Versenymunka az úttörők nyaralattásáért. Az MNDSZ debreceni csoportjai versenyben állanak egymással, hogy minél eredményesebb munkát fejtessenek ki az úttörők nyaralattásának elősegítésében. Ezért fejezi ki köszönetét az úttörő táborozási bizottság.

Nyiracsád dolgozó ifjúsága zenés ébresztő hangjai mellett köszöntötte vasárnap a község lakóit a kongresszus alkalmából. Virágcsokrot adtak át a pártszervezetnek, később ünnepélyes keretben között adták át azoknak a fiataloknak a tagsági könyvet, akik most jöttek át az úttörők táborából a hatalmas, milliós ifjúsági szervezetbe.

Terményforgalmi NV lisztosztálya értesíti a fűszerkereskedőket, hogy finomlisztos szesz június 23-án, pénteken lesz.

A readórság őrizetbe vette Barna László és Barna István, Szepes 10. szám alatti kulákokat, akik a TSZCS tagjait fenyegették, hogy visszaveszik a földet. A demokrácia ellen izgattak.

Háromhavi fegyházat kapott Balogh András pallagi földműves, aki több esetben tyúkot lopott és azt feketén adta el.

Szerte a megyében az arató munkások igen nagy melegeggedéssel és örömmel fogadták a hírt, hogy 40 kiló gabonát örölhetnek meg az aratás előtt.

Rágalmazás miatt megyei bíróság el is került Kesztűs Sándor, Timár-utca 29. szám alatti lakos, aki a pénzügyminisztériumban az egyik tisztviselőt alaptalanul rágalmozta az oda beküldött levelében. Büntetéstért 3 havi fegyházat kapott.

Tűz pusztított Újtikos községben, Juhász István lakása udvarán. A kár több ezer forint értékét tesz ki. A tüzet az egyik szomszéd 12 éves fia okozta, aki szülei tilalma ellenére dohányzott. A kivizsgálás folyamatban van.

A ROMÁN FOLKLOR ZENEKARI EGYÜTTES VASÁRNAP DEBRECENBEN HANGVERSENYEZ

Vasárnap este ismét kigyuladnak a nagyerdei Lenin-parkban a reflektorok és a megvilágított színpadon a román Folklor zenekar jelenik meg, amely bemutatkozó előadásán Budapestten hatalmas sikert aratott. A száztágy zenekar vendégjátéka elé nagy várakozással tekint Debrecen dolgozó társadalma. Az előadásra — mely este 8 órák kezdődik — jegyeket az IBUSZ debreceni kirendeltsége árusít.

A Ruhagár dolgozóitán kisebb-nagyobb alkotta, ki csendben, megindultak a kulák, mely néhány perc megunt. Nagy cseméruhagárban. Terméte után a vállalatját tartják meg. A beszélgetés folyk. egyszerűen megszűnik a termelési értékek nagy többsége dőssel figyel. Cseprős vállalatvezető kszédét.

— Örömmel állapítálatában véve a munkesége javulást mson büszkék vagyunk agájába tartozó Vind brigádra, mely az brigádjá lett. Az elvet 125,7 százalékkal ezzel elnyerék az brigádjá címet és vörösselyem vándorá brigád tagjai büszfel. Üzemünkben emelkedés mellett a

Jobb a szállító

Népköztársaságunk közelmúltban egy úján sietett a dolg megsegítésére. Lehető a kis- és középaratérmenyeiket előre eladhasáák. Lehető jóelőre magas áron ják a fejadagot, v kimaradt terményfel

A mult héten bein stító munka eredmén ehol alapos, világos rázátokat kap a dolg ott rögtön megéri a zödés jelentőségét. M tulajdonképpen az e fosit egy igen kom felesleg gabonájára köti a szerződést. M napok eredményeké Bihar megyében

több vagon gabon szállítási sze Az eredményes ne ka nyomán azóta is halad a szerződések napi nap folyamán

Macson 24 mázár 58 mázára, Bihar 47 mázára. Nag 285 mázára kötő szerződést a föld kezetek dolgozó p. Tehát az alapos, népművelőmunka ny sikerek születnek. D nüt eredményes n. Már az e-ső nap megmutatták, hogy zödések kötését elő velőmunkánkban kor gok vannak.

Nemcsak öntudat rasztjaink, hanem a elő és kulákság is fe Mási szerződések je

Felismerték, hogy parasztságot nagy m Ez pedig az ellensé jó. Rögtön megkezd böző rámfrafrakcióso ellenség részéről. S. művészövetkezetele hanyagul, felületes kezelik még most szerződések kötése gyengén felkészített,

Ma csak k lap

MINDEN ÖTLET ÉS UJÍTÁS, előre haladás a szocializmus felé

Jól sikerült a ruhagyári ötletnap

A Ruhagyár dolgozó csütörtökön délután kisebb-nagyobb csoportot alkotva, ki csendben, ki beszélgetve, megindultak a kultúrterem felé, mely néhány perc múlva zsúfolásig megtelt. Nagy esemény ez a nap a Ruhagyárban. Termelési értekezletet tartják meg. A teremben élénk beszélgetés folyik. A beszélgetés egyszerűsége megszűnik, megkezdődik a termelési értekezlet. A dolgozók nagy többsége élénk érdeklődéssel figyel. Csepregi Gyula elvtárs vállalatvezető kezdi meg beszédét.

— Örömmel állapítom meg, hogy általában véve a munka termelékenységére javult mutató. Különösen büszkének vagyunk Kapusi I. szalagjára tartozó Vince ifjúmunkás brigádjára, mely az üzem legjobb brigádja lett. Az előirányzott tervet 125,7 százalékkal teljesítették és ezzel elnyerték az üzem legjobb brigádja címet és vele együtt a vörösselyem vándorzását, melyre a brigád tagjai büszkén tekintenek fel. Üzemünkben a mennyiségi emelkedés mellett a minőség is 10

százalékkal javult, de nem szabad, hogy a fejünkbe szálljon a dicsőség. Csepregi elvtárs ezután rátért a tervteljesítés részletes ismertetésére s az eredmények mellett megemlítette, hogy a munkamódszerátadásnál és az anyagtakarékosságnál hiányosság mutatkozik. Az értékes beszámoló után az üzem újítottak jutalmazására került sor. Ezután kezdődött meg az ötletnap. Egyszerre több kéz emelkedett a magasba. Nehéz volt megállapítani, ki legyen az első felszólaló. Szemán József nem sokat várhatott magára, hanem már mondta is ötletét, mely inkább újításnak nevezhető. Ötlete nagy cértanegyetkezést jelent.

Az ötletnapon a javaslatokat azonnal ki is értékelték és 10 százalékat a helyszínen kifizették. Szemán József újítását értékesnek találták és 100 forint jutalomban részesítették. A következő felszólaló Tóth Lajos elvtárs volt, aki elmondta, hogy a kifizetett cértán a munkadarabok sokszor elterítik útjukból s a cértán az orsó mellé kerül. Egy védőszerkezetet kell tenni a spulnizóhoz, hogy a munkadarab ne érjen hozzá. Így elérjük, hogy megszűnjön az itt fennálló kéréssek — mondotta Tóth elvtárs, aki ötletéért 30 forintot kapott.

Lada Eszter ötlete volt a legköltebb. Az emeleti védő berendezése tett javaslatot. Ötletét 100 forinttal jutalmazták.

A felszólalások nem akarnak szünni. Egyszerre több jelenlévő újabb és újabb ötlettel. Tarnóczy Sándor elvtárs felelte, hogy a szabáson kézzel húzzák fel az anyagot. Ez nagy erőfeszítést jelent. Javasolta, hogy az asztal fölé szereljenek fel egy hengeralakú fát, amelyre rácsavarják az anyagot és így sokkal könnyebben meg lehet oldani a felhúzást. 50 forint jutalmat kapott.

Harangzó Zoltán szintén 50 forintot kapott ötletéért. Javaslatából áll, hogy a csikóval egymagasságban szereli fel a vasalótartót, mert ezzel idő és erőmegtakarítást lehet elérni. Juhász Sándorné elvtársnőnek is érdekes ötlete volt. „Naponta ezer inget bélyegzek le külön szám és külön cégbélyegzővel. Eszternek tartanám, ha a számbélyegzőt egy kerembe foglalnák a cégbélyegzővel s így két munkát egyszerre tudnák végezni.” Juhász elvtársnő ötlete pompás volt, 40 forint jutalomban részesült. Egymásután hangzottak el a jobb-nál jobb ötletek. Összesen 27 többé-kevésbé érdekes ötlet és javaslat került „napvilágra”, melyek mind előrehaladást jelentenek a szocializmus építésében.

ROSSINI:

SEVILLAI BORBÉLY

A m. áll. Operaház „Gördülő Operája” f. évi június 25-én, vasárnap látogat el újból Debrecenbe. Ezúttal Rossini: Sevillei borbély c. víg dalművét adják elő. Az előadás a Csokonai Színházban lesz megtartva este fél 8 órai kezdettel, kedvező idő és más technikai feltételek biztosítása esetén a nagyerdői szabadtéri színpadon este 8 órai kezdettel. Erről idejében értesítést fogunk adni. A Csokonai Színház nézőterére váltott jegyek a szabadtéri előadásra is érvényesek lesznek.

A Sevillei borbély jegyei az üzemi kultúrfelelősök útján az IBUSZ-nál válthatók.

A Ruhagyárban 33 százalékkal emelkedett a termelés a kongresszusi műszakban

A Ruhagyár ifjúmunkásai szombaton az ifjúsági műszakban kiváló eredményeket értek el. Ezen a napon ifjúmunkások vezették az váltalót. A munka minden nehézség nélkül folyt le. A Kapusi I. szalag Vince Károly brigádja, aki más-különbözőn üzemvezető volt, 141 százalékot teljesített. A brigád tagjai: Szabó József, Szabó Sándor, Makai Viktor, Bloncz Ilona, Csige Anna, Szarka János és a többiek örömmel üdvözlötték, hogy 87 darab zubbonyt készítettek el. A Vince-brigád vándorzását is nyert. A nőosztály ifjúmunkás lányai, Hagymási Mária brigádja 107 százalékot teljesített. 240 ing helyett 288 inget készítettek a napon.

Az ifjúmunkások nagy lelkesedéssel dolgoztak ezen a napon, de az idős munkások is bekapcsolódtak a versenybe. Így Sági Albertné szalagja 250 ing helyett 302 inget készített, normájukat 112 százalékkal teljesítették. A Nyiri Katalin szalag 250 ing helyett 295 inget készített, a normát 109 százalékkal teljesítették. Fodor József szalag 105 nadrágot készített az eddigi 80-90 helyett.

Az ifjúsági műszakon az egész üzemben átlagosan 33 százalékkal emelkedett a termelés. Ifjúmunkások és idősebb dolgozók vált-változva dolgoztak a kongresszusi műszak sikeréért.

Kommunisták az élen

A kovácsműhely első részlegének sok dolgozója közt a kommunista munkásoknak csak kis részét alkotják. De az élcapat ereje, amint V. I. Lenin mondogta, tízszer, százszor, sőt többszörösen nagyobb, mint amennyi a száma. A szervezés megtízszerezi az erőt.

A kovácsműhely első részleg pártcsoportjának ereje éppen a szervezethez van, abban, hogy a párttagságot erős fejelem egyesíti, egységes akarattal forrasztja egybe.

Rudakov pártcsoportvezető célul tűzte ki, hogy a részleg minden kommunistáját bevonja az állandó aktív munkájába annak elérésére, hogy a Párt szemé mindent, de különösen a döntő munkaszakaszokon ott legyen. Beszélte az adminisztrációval arról, hogy a kommunistákat a terelésben célszerűbben osszák el: a Párt tagjait és tagjelöltjeit olyan munkára küldjék, ahol a legnagyobb nehézségeket kell legyőzni.

Előfordult, hogy egyes kommunista visszautasították a Párt megbízatását és nem teljesítették a pártcsoport által kijelölt feladatot. Például a kommunista Marinyin, bár beleegyezett hogy csoportjában népművelő legyen, mégsem végzett semmiféle munkát és a terelésben való türethettségével védekezett.

Marinyin beszámolóját a pártcsoportvezető a pártcsoport gyűlése elé vitte, Marinyint keményen megbírálták, például állították elé más elvtársakat, rámutattak, hogy Remarcuk agitátor ugyanolyan körülmények között dolgozik, mint Marinyin és mégis talai időt pártmegbízatásának lelkiismeretes teljesítésére. A bíráló hatása alatt Marinyin elismerte hibáját és brigádjában rendszeresen kezdett beszélgetni, újságokat felolvasni.

Körülbelül ugyanez történt Anciferov népművelővel, aki a lakosság körében nem végezte el a rábízott munkát. A pártcsoport elítélte Anciferov felelőtlenségét és kényszerítette, hogy javítsa ki az elkövetett hibát.

Az emberek fokozatosan hozzászoktak a megbízatásukhoz. Azokban is felbőrdült az érdeklődés a pártmunka iránt, akiket általában mindenki javíthatatlannak passzívnak tartott. Ezt a megbízatások szakértő szetosztásával és teljesítésük állandó ellenőrzésével érték el. Sokat segítettek az ügynek a kommunista beszámoló a pártcsoport-gyűléseken.

Most minden kommunista pártmegbízatása és aktív részvétel a pártéletben. A kommunista megbízatásai nem szabványosak, egészen különbözők. Például Ioszev és Kuzmicev elvtársakra bízta az újságok és folyóiratok terjesztését. Előfizetéseket vesznek fel és ügyelnek arra, hogy minden kommunista rendelkezzen újsággal. Fedulov elvtársat megbízták, hogy szociális területen dolgozzék. Biztosítási kiküldött és sok időt fordít a kovácsok szociális viszonyainak megjavítására. A pártcsoportvezető rajta keresztül tájékozik például a lakások helyzetéről. Ivanov és Lebegyev elvtársak a műhelybizottság tagjai, a munkaverseny és a szemléltető agitáció megszervezésének kérdéseivel foglalkoznak. Olenyev mester a népművelő üllőke, ezenkívül különböző pártmegbízatásokat is teljesít: előadásokat tart, beszédeket mond.

A legfelkészültebb és politikailag fejlett kommunista a nagykalapács sablonozó munkásai, Knyazev és Hromilin, Jevplanov mester, a könnyű kalapácsok szakaszának főnöke, Romonyenko, a gózkalapács szakaszának főnöke, Voroncov — állandó népművelők.

A pártcsoportvezető az állandó megbízatásokon kívül egyes konkrét, termelési jellegű feladatokat ad a párttagoknak. Így Hromilint és Uskalovot megbízták, hogy a hónap folyamán két új munkást tanítsanak: Knyazevet a pártcsoport arra kötelezte, hogy érje el a korona fogaskerék sablonozásának meggyorsítását és tapasztalatát adja az egész részlegnek. Szesedrinnek azt indítványozták, hogy takarítson meg három tonna fémot.

A kommunista erejének felhasználásában nagy operatív készségre van szükség és arra a képességre, hogy időben számításvagyék az a legfontosabb és legbonyolultabb munkaszakaszt, amelyre elsősorban a legjobb erőket kell küldeni. A jó vezetőnek ez a tulajdonsága megvan Rudakov pártcsoportvezetőben.

Teljesíteni kellett azt a határidőre beállított nehéz feladatot, hogy berendezkedjenek az új autóra, a „ZISZ-150” vasalkatrészek gyártására. A legfontosabb munkafolyamatoknál dolgozó kommunistaikkal folytatott beszélgetések során Rudakov mindenképp megállapította, vállalni kell, hogy a megrendelést határidőre, vagy határidő előtt teljesítsék. Kiválasztotta a legjobb népművelőt és azt indítványozta neki, hogy magyarázza meg a munkásoknak, milyen komoly megrendelést teljesít a kovácsműhely és milyen fontos az ország számára, hogy a termelés megszakítása nélkül átterjenek az új gép gyártására. Egy másik kommunistát megbízták, hogy a megrendelés teljesítése érdekében szervezze meg a szemléltető agitációt: függessen ki a műhelyben jelszavakat és plakátokat, amelyek a munkásoknak a megrendelés lényegéről beszélnek és felhívják őket annak teljesítésére. Végül, megbízták a kommunistákat — szakképzett termelőmunkásokat —, hogy nyújtsanak segítséget az elmaradt munkásoknak. A határidőre beállított termelési feladatok teljesítése érdekében a párttagoknak ilyen elosztása az operatív munka részlegén biztosította a sikert.

A kommunista, mint irányító, a tömegek vezetője, nemcsak az egyes feladatok és megbízatások teljesítésében nevelődik. Fontos, hogy a kommunista, bárhol dolgozzék is, függetlenül attól, van-e konkrét megbízatása, vagy nincs, egész idő alatt a pártönkivülök bolshevik vezetőjének, a tömegek nevelőjének érezze magát és egyéni kezdeményező készséget mutasson fel a hibák eltávolításában. Ebben a szellemben neveli Rudakov pártcsoportvezető a vezető szerepű párttagságot.

Jobb népművelőmunkával a szállítási szerződéselhőtesek sikeréért

Népköztársaságunk kormányza közelmúltban egy újabb rendelet útján sietett a dolgozó parasztság megsegítésére. Lehetővé teszi, hogy a kis- és középparasztok felesleg terményeiket előre — még lábon — eladhassák. Lehetővé teszi, hogy jóelőre magas áron biztosítani tudják a fejadagot, vetőmagot kívül kimaradt terményfeleslegeiket.

A múlt héten beindult felvilágosító munka eredménye megmutatta, ahol alapos, világos érthető magyarázatokat kap a dolgozó parasztság, ott rögtön megérti a szállítási szerződés jelentőségét. Megérti, hogy ez tulajdonképpen az ő számára biztosít egy igen komoly előnyt és felesleg gabonájára rögtön meg is köti a szerződést. Mindjárt az első napok eredményeképpen Hajdú-Bihar megyében

több vagon gabonára kötöttek szállítási szerződést.

Az eredményes népművelői munka nyomán azóta is eredményesen halad a szerződéses kötés. A tegnapi nap folyamán

Macsón 24 mázsára, Bihartördán 57 mázsára, Biharnagybajomban 48 mázsára, Nagylétán pedig 285 mázsára kötöttek szállítási szerződést a földművelőszövetkezetek dolgozó parasztjaikkal.

Tehát az alapos, lelkiismeretes népművelőmunka nyomán nagyszerű sikereket születtek. De nincs mindenütt eredményes népművelőmunka. Már az első napok tapasztalatai megmutatták, hogy a szállítási szerződéses kötését előmozdító népművelőmunkánkban komoly hiányosságok vannak.

Nemcsak öntudatos dolgozó parasztjaink, hanem a klerikális reakció és kulákság is felismerte a szállítási szerződéses jelentőségét. Felismerték, hogy ez a dolgozó parasztságot nagymértékben segíti. Ez pedig az ellenség számára nem jó. Rögtön megkezdődött a különböző rémhíradások országot az osztályellenesség részéről. S mert a mi földművelőszövetkezteink sok helyen hanyagul, felületesen kezelték és kezelik még most is a szállítási szerződéses kötésének ügyét, a gyengén felkészített, rosszul szerve-

zett népművelőmunka megtorpan, eredményeket nem tudott elérni. Például Tégláson ötven népművelő indult el a szállítási szerződéses kötésére és egyetlen szállítási szerződést nem kötöttek. Itt nyilván az a hiba, hogy

maguk a népművelők sem látták világosan a szerződéses kötés jelentőségét.

Igy nem is tudhatták a dolgozó parasztságnak megmagyarázni.

A hibák gyökere ott van, hogy a földművelőszövetkezeti vezetők nem törődnek eléggé a szállítási szerződéses kötéssel. Elhanyagolva munkájukat a esztári szövetkezeti ügyvezető, legymatagon kapcsolnak rá Hajdúbagoson is és még néhány földművelőszövetkezetünkben. Ezeket az egyes szövetkezetekben mutatók hiányosságokat sürgősen fel kell számolni.

Megyei viszonylatban továbbra is eredményesen lendületesen, felfelé ívelően halad a szállítási szerződéses kötés. El kell érni, hogy alapos felvilágosító munkán keresztül, népművelőinkkel való lekiismeretesebb átbeszélésen keresztül minden egyes községben feladatalkozzanak a legeredményesebb munkát végző földművelőszövetkezetekhez.

GAZFÜTÉST VEZETEK BE EGY PÉKSÉGBE

A debreceni Gázmű a Vígkedvű Mihály-utca 8. szám alatti pékségbe gázfűtést szerelt be. A gázfűtés Aliga József gázyári többszörös újító találmánya, aki olyan gázégőfejet szerkesztett, amely biztosítja a tökéletes elégetést. Az újítást siker koronázta, 14 köbméter gázzal 320 fokra lehet felfűteni a kemencét, mely kemencében háromszor lehet kenyert sütni anélkül, hogy újra kellene fűteni. Aliga elvtárs újítása nemzetgazdasági szempontokból nézve komoly megtakarítást jelent.

Makulatura
csak nagytételben
kapható
lapunk kiadóhivatalában

Folyó hó 29., 30-án
leltározás miatt
üzleteinket zárva tartjuk
Felkérjük vevőinket, hogy áruszükségleteikről idejében gondoskodni sziveskedjenek
Debreceni Textilnagyereskedelmi N.V.
és Debreceni Rövid- és Kötöttáru
Nagykereskedelmi N. V.

SPORT

Miért alszik a Vagongyárban az MHK-próbázta?

Hajdú-Biharban tegnap délig 9737-en próbáltak le

Az MHK kongresszusi kiértékelése megírta: az utolsó heten nagymértékben emelkedett a próbázók száma úgy a megyében, mint Debrecenben. Kiemelkedő teljesítményt Berettyóújfaluban, Hajdúszámonban és Komádiban értek el, de a legjelentősebb eredmények az Egeri és a Pécsi csapatoké. A megyei sportfelügyelőre bejutottak a Debreceni, a Pécsi és a Gyöngyösi csapatok. A megyei sportfelügyelőre bejutottak a Debreceni, a Pécsi és a Gyöngyösi csapatok. A megyei sportfelügyelőre bejutottak a Debreceni, a Pécsi és a Gyöngyösi csapatok.

132-en próbáltak le, amely 12 százalékos eredménynek felel meg. Debrecenben eddig 3900-an, a megyében pedig 9737-en tettek eleget a Munkácsy, Harca Kézmozgalmi próbázásainak. Kiemelkedő teljesítményt akadt a VIII. kerületi rendőrkapitányságon is: eddig 915 bajtárs szerezte meg az MHK-jelvényt. Ha az eredményeket számba vesszük, azonnal szembe kell látnunk, hogy amilyen szépen halad Újfaluban, Komádiban, Dorogon, Sámsonban vagy Nádudvaron a próbázás, annyira alsznak Debrecen legnagyobb üzemében, a Vagongyárban. Az a véleményünk, hogy ott az MHK-mozgalmak sikerét a munkásság közeli befurakodott jobb oldali szociáldemokraták veszélyeztetik, éppen ezért sürgős vizsgálót várunk a sportfelügyelőstől.

Hat öngólt rugóit az elmúlt bajnoki évben a D. Lokomotív

A D. Lokomotív egy évi diestelen szereplés után pihenőre tért. A vezetőség — mint tegnap délelőtt Tóth József elvtárs-ot értesítettük — azonban már munkához látott, hogy megerősítse csapatát az előzetes bajnoki idényre. Hét-nyolc labdarúgó leigazolástól van szó, akiknek megszerezése azonban sok-sok nehézséggel jár. Visszatérve az elmúlt évi szereplésre, könnyen megállapíthatjuk — csak a táblára kell néznünk — hogy a D. Lokomotív volt a legrosszabb védelem az NB I-ben. Összesen 103 gólt kapott a

csapat, ebből hatot öngólból. Szabó I. (kétzer), Teleki, Csárdás, Nagy és Molnár voltak az öngólok szerzői. A csatlósor sem tűndött ki. Összesen 39 gólt rugóit 30 mérkőzésen, 14 gól esik így mérkőzésenként. A legtöbb gólt Komlósi rugta — számszerint 11-et, a többi Kóczyán (9), Teleki, Vihar (4-4), Rácz (3), Móór, Szalay, Szilágyi III. (2-2), Leányvári és Szép (1-1) szerették. A csúseredményt is a D. Lokomotív tartja a Dorogon elszedett 9:0-as vereséggel.

Június 24-ig lehet nevezni a Nyári Kupára!

A KLASZ elnöksége az elmúlt napokban NB III-as, kerületi I. és II. osztályú és alapfokú csapatok részére kiírta a Nyári Kupát. Eddig már szépszámú nevezés érkezett be a küzdelmekre, melyeknek az lesz az érdekessége, hogy a kerületi I. osztályban játszó együttes is mérkőzik majd NB III-as csapattal. Nevezési határidő: június 24-én este 6 óra.

lyeknek az lesz az érdekessége, hogy a kerületi I. osztályban játszó együttes is mérkőzik majd NB III-as csapattal. Nevezési határidő: június 24-én este 6 óra.

FONTOS VÁLTOZÁSOK AZ ORSZÁGOS SPORT HIVATAL SZERVEZETI FELÉPÍTÉSÉBEN

Az Országos Sport Hivatal szervezeti felépítését a hivatal munkájának eredményesebbé tétele érdekében megváltoztatták. Ennek eredményeképpen az Országos Sport Hivatal helyettes vezetője Tapolcai Jenő lett. Új főosztály alakult sportvezetési főosztály néven, s ennek vezetésével Sebes Gusztávot bízták meg. A nemzetközi osztály elnöki vezetője, Madarasi Endre, az elnöki főosztály vezetője lett. A nemzetközi osztályt a jövőben Krajcsiovits István vezeti.

SZOMBATON ÉS VASÁR NAP nagy közelmek várhatók a nagyerdői Stadionban, ahol sora kerül a Budapest-Vidék alléikai viadal. Mindkét együttest összeállították már. A debreceniek közül Ungai (D. Lok.) 100 m sikertúrában, Papp (D. MEFESZ) pedig rúdugrásban képviseli a Vidék színeit.

Vasárnap az ifjúság egyesítő kongresszusa alkalmával Hajdú-Biharban több hírverő labdarúgó mérkőzés rendeztek, melyekről az alábbiakban számolunk be: **Mogyorósi Textil Szövetésüzem EPOSZ 4:1 (0:0).** Az utárváriak így álltak fel: Szénási — Kollár, Molnár, Fehér I. — Kiss III., Bartha — Szabó, Kerekgyártó, Iván, Fehér II., Gidai. Csak a második félidőben domborodott ki az NB II-es pesti csapat nagyobb tudása. Góllövő: Beko (3) és Matzena, ill. Kollár (1-esből). **Köbányai DSE Hőszóróműnyelvi Borsoskői SZIT 8:1 (3:0).** Vezető: Lovas, 800 néző előtt került sorra a küzdelem, melyre így állt fel a hazai együttes: Harsányi — Silye, Tóth, Rácz — Völgyi, Nagy — Bata, Nagy, Deli, Átyám, Zambó. A gólarány túlzott. A gólokát Kondász (3), Sütő (2), Milnár, Sárfalvi, Streliczki, ill. Deli lökték.

DIÓSGYÖR BENE

Még egy érdekes sakk-hír: hétfőn Debrecenben, a D. Meteor helyiségben 70 indulóval elkezdődött a kerületi II. osztályú verseny.

HÍRVERŐ MÉRKŐZÉSEK — HAJDÚ-BIHARBAN

Balkányi ÁGDE Balmazújváros 4:0 (1:0). Vezető: dr. Csaba, az NB III-as csapat megérdemelten győzött. **Büdszentmihály D. Flóra mérkőzés** a nagy eszűs miatt elmaradt. **Csepeli Papír Irszoboszlói SZTE 4:0 (0:0).** Vezető: Gáti.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

- (E HETI TOTÓPIJEINK)
- | | | |
|-------------------------------|---|---|
| Györi VSK—Pesterzsébeti Vasas | 1 | x |
| Fásók—Kaposvári DSK | 2 | x |
| Pécsi BTC—Olajmunkás | 1 | 2 |
| Autótaxi—Székesfehérvári Lok. | 1 | 1 |
| Fécel—Várpalotai Tárna | 1 | 1 |
| Nagykanizsai VSK—MÉMOSZ | 2 | 2 |
| D. Honvéd—Phöbus | 1 | 1 |
| Diósgyőri Vasas—Budapesti MTE | 1 | 2 |
| Nagykanizsai VSK—MÉMOSZ | 2 | 1 |
| Nyír. Lok.—Sátoraljaújhelyi | 1 | 1 |
| Sajószentpéter—Kisvárdai | 1 | 1 |
| Köbányai DSE—Mátészalka | 1 | 1 |

EZ MOST A HELYZET A SZOVJET LABDARÚGÓ BAJNOKSÁGBAN

- | | | | | | | |
|-------------------|----|---|---|---|-------|----|
| 1. Tbiliszi Din. | 14 | 9 | 2 | 3 | 32:15 | 21 |
| 2. Leningr. Zenit | 14 | 9 | 2 | 3 | 34:16 | 20 |
| 3. Kujb. K. Szov. | 14 | 8 | 4 | 2 | 12:12 | 20 |
| 4. Moszkv. CDKA | 12 | 6 | 6 | — | 19: 8 | 18 |
| 5. Moszkv. Lok. | 11 | 7 | 4 | 3 | 21:20 | 18 |
| 6. M. Szpartak | 14 | 7 | 3 | 4 | 27:12 | 17 |
| 7. Jer. Dinamo | 14 | 5 | 4 | 5 | 22:19 | 15 |
| 8. Rigai Daugava | 14 | 5 | 4 | 5 | 15:13 | 14 |
| 9. Leningr. Din. | 13 | 5 | 3 | 5 | 17:16 | 13 |
| 10. Moszkvai Din. | 13 | 4 | 6 | 4 | 17:15 | 12 |
| 11. Sz. Torpedó | 15 | 4 | 4 | 7 | 16:28 | 12 |
| 12. Moszkvai VVSZ | 12 | 5 | 1 | 6 | 29:18 | 11 |
| 13. Kievi Dinamo | 14 | 3 | 5 | 6 | 11:16 | 11 |
| 14. Harkovi Lok. | 11 | 5 | 1 | 8 | 12:19 | 11 |
| 15. Td. Spartak | 14 | 5 | 1 | 8 | 11:20 | 11 |
| 16. Szt. Szahyor | 14 | 3 | 4 | 7 | 13:19 | 10 |
| 17. M. Torpedó | 14 | 3 | 4 | 7 | 12:21 | 9 |
| 18. Minszki Din. | 14 | 4 | 1 | 9 | 21:29 | 9 |
| 19. Bakui Nyetty. | 14 | 3 | 3 | 8 | 10:23 | 9 |

ANYAKÖNYV

Születések: Lente Péter fm. Hadházi telep Judit, Lévai Ferenc méntelepi alkalmazott Kút u. 24. Ferenc Szabó-Lajos ü. D. titkár Mester u. 21 Tibor, Iványi Imre kondás számadó Antal, Új helyi István NV tisztv. Timár u. 50 István, Fábian Lajos éjjeliőr Bajcsy-Zsilinszky u. 6 Mária.

Házasságok: Tóth Mihály TSZCS-tag Ebess 32 és Csige Rózsa Ebess 32. Kiss Péter klinikai s. munkás Sztálin körút 78 és Nagy Vilma Csapó u. 4. Hermann Dezső RT igazgató Vöröshadsereg útja 81 és Novák Etelka Fürst Sándor u. 40.

Halálozások: Király Éva 2 éves Bethlen u. 60. Kocsák István Kovácsmester 63 éves Sarok u. 14.

Hajdúnánási anyakönyv

Születések: Varga Lajos: Imre, Molnár Imre: Julianna, Török László: Judit, Eva, Uri Sándor: Julianna, Hanna, Ferenczy János: Margit, Szabó Gábor: Ilona, Beszteri László: Zsófia, Góvós László: Julianna; D. Nagy Gábor: Katalin, Margit, Nagy Lajos: Lajos, László, Mikó Gyula: Erzsébet, Péntek Miklós: Zoltán.

Házasságok: Fekete László és Ötvös Mária.

Halálozások: Tóth Zsuzsanna 1 napos, Helmezi Sándor 14 napos, Reszei István 78 éves, özv. Nagy Imréné Kéki Julianna 60 éves, Szabó Erzsébet 4 éves, Szabó József 3 hónapos.

Szoboszlói anyakönyvi hírek

Születések: Kaszás László: János, Szilágyi Kálmán: Erzsébet, Juhász István: István, Márton László: Ida.

Házasságok: Nánási Bernát és Kozma Zsófia, Mester Sándor és Varga Mária, Györfi János és Arva Julianna, Vincze László és Kiss Gizella.

Halálozások: Jákob Ferenc 8 hónapos, Ék-u. 28., dr. Veres Sándor ügyvéd 73 éves, Puskin-u. 22., Végh Gáborné Kiss Julianna 76 éves, Hajnal-u. 23., Gulvai András korcsáros 63 éves, Kerepes, Ádám Józsefné Kacuki Julianna 79 éves, Ady Endre-u. 42.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Kömves, Ács, tetőtűző, Lúlyhá, üveges, kovács, kerékgyártó, csizmadia, hentes szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Cipész, szőgyártó, kötelgyártó szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Bádógos szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Cipészeknek csütörtökön 8-12-ig anyagutalvány osztás. Az anyagvásárlási könyvet is ekkor osztjuk ki. — Felhívjuk a korcsárosokat, hogy 24-ig a borultványokra a hort saját érdekében váltás ki és az utalvány adják le az Italiári NV-nél.

KIOSZ. A kiskereskedő kartársakat felkérjük, hogy a náluk alkalmazott tanulókat a mai nap folyamán irodánkba saját érdekében küldjék be. **Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete értesíti dalkörét, hogy 21-én este, tekintet nélkül a megjelentek**

létszámára, 7 órakor rendkívüli közgyűlést tart. — Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete értesíti az üzletszervező szakosztály tagjait, hogy 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tart. — Podráz szakszervezet 21-én fél 7-kor rendkívüli taggyűlést tart, központi előadóval. Gyűlés előtt tagdíj befizetés. — Pedagógus szakszervezet szoc. pol. feladása felkéri az üdülési szándékozó kartársakat, hogy az üdülési díjat 22-ig fizessék be és a csekket a szakszervezetben, Bethlen-u. 14. alatt mutassák be. — Felhívjuk a Húros játékosait, hogy szerdán délután 5 órakor a DTE-pályán jelenjenek meg.

MNDSZ. Zrinyi Ilona csoport taggyűlést tart ma este 6 órakor. — Teleki Blanka csoport szerdán 6 órakor taggyűlést tart. Vezetőség választás lesz, kérjük a tagok pontos megjelenését.

Nónapi beosztás. Szerda: Kismacsi Áll. gazdaság, 7 ó: Szabó Károlyné, Andics Erzsébet, 5 ó: Forrai Sándorné, Szendrői Júlia, 6 ó: Blatniczki Gyuláné, Laborfalvi I. b) 6 ó: Vágó Tiborné, Laborfalvi II. b) 6 ó: Románé, Csapókeret I., 6 ó: Barna Sándorné, Csapókeret II., 7 ó: Szilágyi Dezsőné, Szabadság-telep, 5 ó: Németh Lászlóné, Kerekes-telep, 4 ó: Szöllösi Istvánné, Hamán Kató, 6 ó: Katz Józsefné, Kossuth Zs., 6 ó: Radács Mária, Szotvorít-telep, 6 ó: Szabó Mihályné, Vagongyár területi, 5 ó: Kóhen Józsefné, Vangyáker, 6 ó: Simon Andrásné, Homokkert, 4 ó: Nádrádné, Boldogkerti, 7 ó: Hecke Ferencné, Nyulás, 3 ó: Maráz Andrásné, Tegláskert, 5 ó: Tóth Erzsébet, Wolffka-telep, 4 ó: ifj. Kovács Kálmán, Lorántffy I., 6 ó: Fried Istvánné, Lorántffy II., 6 ó: Bagó Istvánné, Rokant-telep, 7 ó: Máté Mária, Teleki Blanka, 6 ó: Marsiné, Rákosi-telep, 5 ó: Szűcs Józsefné, Állami Bank, 5 ó: Gyökéres Józsefné, Zrinyi Ilona, 5 ó: Révhegyi Bétáné, Állami Aruház, 5 ó: Péter Józsefné.

APRÓHIRDETÉSEK

Vidékiek
Aprohírdetésüket beküldhették levélben, s zövegéhez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként.

SÁRMÁNY KATALIN és **KÖZMÉRTÉK**, Péterfia. és **ÉRTÉKES** u. sarok. Szemlécskő, szőrszálak végleges nyomtatlan eltávolítása. Ny 708-0

LAKÁS
KERESEK háromszobás lakás. Költősegtérítéssel, Paulo, Bathany-u. 1. Telefon, 48-27. 2057-4

SZÓBA konyhás lakást Nagyárolmá-könyvékén keresek költségmentesért, Csapó u. 32 papírüzlet. 2058-4

EZER FORINT jutalmat adok, aki szép szoba komfortos lakásba juttat. Csapó 19. borkereskedés. Sz 2299-4

EZER forint költségmentes. térizés. fizetek szoba, konyha, epizos lakásért, Miskolczi u. 2. (Böszörményi-útból). Ny 788-4

BUTOROZOTT SZOBA
BUTOROZOTT szoba kiadó Szoboszló-út 2. E. lépcső 12. 2238-5

BUTOROZOTT szoba 1-2 szobanyelki kiadó, Szent Anna u. 31. 2254-5

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG
KASZANYITZKY üveg, pccrelán cég Kossuth-u. 9. szám alá költözött. 2022-7

VETEL
TOLLAT, pelyhet veszek és eladok kilonként is. — Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok Szatmári. 4133-9

NYLON HULLADÉKOT VESZEK, OROSZ, PIAC-UTCA 56. Ny 756-9

ELADÓ BUTOR
VESZEK, eladok, cserélek mindenféle szobabútorokat, ingóságokat. Mezői, Erzsébet-u. 44. Sz 2254-11

KETSZEMÉLYES rekamié olesón, sürgősen eladó. Kész rekamié, hencser kapható és megrendelhető. Rákóczi 35. Bálint Sz-11

HALÓSZOBA új festett eladó Szent Anna u. 27. Ny 715-11

REKAMIEK, fotelek, sezlonok, matracok legolcsóbban beszerezhetők: Kiss kárpitonál, Szabadság-út 5. szám, Sz 2293-11

GYERMEKÁGY, összes csukós vasgép, szekreter, ebédelőszekrény, nagy ebédelőasztal, Csapó-u. 16. jobb ra. Ny 786-11

NAGY üveges szekrény, magános fotel eladó. Rákóczi 8. keresztpétele. Ny 787-11

MODERN, szép kiviteld konyhaberendezés eladó Darabos-u. 8. Sz 2315-11

KÖNYV és iratszékény, börgarnitúra epeda reklamié, falóra eladó, Szív u. 2. Sz. 2247-11

RADIO
RADIÓT NÁNASY TOLTI. Radiójavítás Nánassynál — Neprádió 380 Ft, OKA utalványra is. Villanyszereles, Piac u. 87. 147-12

ÚJ RADIÓK fizetéseknynyitási is, használtak olcsón kaphatók. Apafy 18. 1726-12

AUTO, MOTOR KEREKPÁR
KERÉKPÁROK szirozás, vizek, gumik, gumiosztrak, varrógépek javítása, alkatrészek raktáron. Nagy Istvánnál, Széchenyi-utca 2. 1862-13

ELADÓ 500-as oldalok. ocsis „Ariel”. Segédmotort is átveszek. Faragó u. 8. 2191-15

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM
IROGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Székényi, Kálcsy-u. 24. Sz 2273-15

TÖZHELY
ZOMANCTÜZHELYEK szakszerű javítása, samotözása, használt vételek, eladások. Csapó u. 8. Ny 761-17

NSU 250-es motorokkerékpár eladó, Hatvan u. 1. Sarkady. Sz 2323-15

ZOMANCOZOTT gáztűzhely eladó, Hatvan u. 1. Sarkady. Sz. 2322-17

GYERMEKKOCSI
GYERMEKKOCSI, sport mély legolcsóbb kivitelben nagy választékban kapható, Piskoltinál, Piac u. 42. Ny. 748-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ
TARLOHANTÁSHOZ kullitátor, kettőseleg tárosás borona, kaparógép, egyéb gazdasági eszközök eladók, Hatvan u. 41. Nagy. 2167-19

ELADÓ szőtrőp bővoshordók, kütredrek dezáak ugyancsak javítások készülnek Np u. 4. sz. Ny. 754-19

Felhívjuk
mindazokat, akiknek Petris Jánosé tartozik, hogy három napon belül jelentkezzenek, mert további felszólalás nem vesztünk figyelembe.

Petris István
KUTGYURUK, hűtőszekék, permeterizálók, építőfa kaphatók. Ferenc Mihály-nál, Timár u. 11. Sz. 2324-20

ELADÓ VEGYES
ZONGORA jóhangú, mesztechegedü tokkal, gáztűzhely, rúzt, targonca, négykerékű kiskocsi, gázrező eladó, Poroszlav út 32. 2249-21

GAZSPARHERDT, gázrező, petroleumtűző, matrac, hármas szekrény eladó. Dégenfeld tér 6. Sz. 2321-31

ANJANLAT
CSIZMASÁMFA 70 forint, kaptáfa cipőszámlia legolcsóbban Jámor István kaptafakészítő mesternél, Kossuth-u. 49. Ny 707-22

HÁZTARTÁSI, ipari műszaki kefe, ecset, meszőelőszerszámait készítőnél vásárlás, minta után is. — Szórt állandóan veszek. Kéki Lajos kefékötő mester, Király Ferenc-u. 8. (Sámsoni-útí várnázánál) Sz 2314-22

SODRONY ÁGYBETÉTEK, grótkerítések, drótonatok, kerít vasbutorok készülnnek: Olónál, Rákóczi u. 13

ZASZLOK, jelvények, díszterítők, feliratok előrajzolás, himzése bozott anyagból is. Pethő, Szent Anna-u. 19. Sz 2241-22

ÖCSKARUHA üzletemet lakásomra, Honvéd-u. 69. alá helyeztem át. Kelemen Antal. Sz 2259-22

LÓHUSÁRU olesó és jó. Kolbász, szalámi, darált hús 4 Ft 80 Ft Mester u. 38. 2018-22

ÓRAJAVÍTÁS, precíz munka Kepeánál, Dimitrov utca 2. (Miklós-u.) Ny 733-23

LEGSZEBB meglepetés férjének egy tropikál ruhával Tegdestől, Káiván-tér 19. szám. Sz 2293-22

CSERÉPKÁLYHAK kaphatók, átrakást, javítást, tisztítást vállalunk. Államosított Alföldi Cserépkályhaipari Vállalat, Hatvan-u. 15. Sz 2281-22

ÖNMEKÖDŐ nyugszék, gyűrőtábla, mosóteknő, két-ágú létra Nyírtől (Piac-u.) Vöröshadsereg útja 7. II. udvar. 1724-28

ÖNMEKÖDŐ nyugszék, gyűrőtábla, mosóteknő, két-ágú létra Nyírtől Vöröshadsereg útja 7. 2251-22

BUNDÁK alakítását, javítását most készítenek részletre is, Katona ezermesternél. Simonffy u. 2. 2167-22

BADOGSATORNA készíteset kiűnő horgonyzó lemezről oleson vállalk. Csapó u. 29. bádógosmihely. Ny. 733-22

POLOSKAJETAST cian-gázjal és kontakt eljárással felolcsósítási vállalt: Boeckel, vegyesüzemű Rákóczi u. 35. Telefon: 33-67. 2056-22

FATALPAK dús vánszékben férő, női 4 frt, gyermek 2-3 frt. Nagy Béla borkereskedőnél, Csapó u. 19. sz. Sz. 2298-22

BORONDJAVITAST, retikül testét vállaljuk Szilágyi bórondó Simonffy u. 4. Tejpiac. Sz 2305-22

INGATLAN
ELADÓ Faragó utca o háromszobás családi ház beköltözéssel. 2255-24

KOVÁCS ingatlaniroda Homok u. 82. Eladó alkalmi vétel. Homokkerében egyezőségi új ház beköltözhető 350 01 tekelek. Csapókeretben egyezőségi konyha családiházak János u. 36. 10.000. Hadházi útján kettőszobás beköltözhető villa 18.500. Mindenféle kisebb nagyobb kertés házak nagyválasztékban. Ny. 789-24

ELVESZETT
ELVESZETT egy koros puli, fehér fekete, tarka nyomra vezető jutalomjegyzést, „Bugsy” névre hallgat, Vincze, Káiván-tér 2. sz. 2253-25

NÉPLAP
Politika naplap
Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DIJ
EGY HORA U FORINT csekk számla szám: Postatakarékpé